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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

ΓΙΑ ΣΘΝ 24ώρθ ΑΠΕΓΙΑ ΣΙ 22.02.2019 ΜΕ ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΟΤ ΣΑΘΜΟΤ .Α.Λ.Φ.Α. 

Η «εργολαβοποίηςη» είναι ιδιωτικοποιήςη από την πίςω πόρτα 

 

Η αντιπροςωπεία του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ 

απεφκυνε αλλθλζγγυο χαιρετιςμό ςτο 

προςωπικό αςφαλείασ των ςτακμϊν 

Ανεφοδιαςμοφ Απορριμματοφόρων 

και Λεωφορείων (Σ.Α.Λ.Φ.Α.) τθσ ΔΕΠΑ 

ςτθν Ανκοφςα και τα Άνω Λιόςια.  Η 

Γεν. Γραμματζασ του Σωματείου 

επιςιμανε πωσ το γεγονόσ πωσ 

ςιμερα βριςκόμαςτε εδώ και 

ςυηθτάμε για τθν αεριοκίνθςθ είναι 

μία νίκθ απζναντι ςτον εμπαιγμό του 

ΥΠΕΝ και των διοικιςεων, ενόψει 

κατάκεςθσ του νομοςχεδίου 

πικανότερα τθν Πζμπτθ 28.02.2019 

ςτθ Βουλι, ϊςτε να προχωριςει θ 

πϊλθςθ τθσ ΔΕΠΑ. Ο τομζασ του φυςικοφ αερίου είναι από τουσ πιο νευραλγικοφσ τθσ χώρασ και είναι ςε 

ανάπτυξθ, γι’ αυτό και υπάρχει ενδιαφζρον από τουσ ιδιώτεσ.  

Η Πρόεδροσ του ΣΕΦΑ-ΔΕΠΑ ενθμζρωςε τον Γεν. Γραμματζα του Κλαδικοφ Συνδικάτου Ενζργειασ και 

ςυναδζλφουσ ςτον κλάδο πωσ θ κοροϊδία είναι διαχρονικι εδϊ και περιςςότερα από 20 χρόνια. Η 

«εργολαβοποίθςθ» ςτθ ΔΕΠΑ ξεπερνάει το 70% και αυτό χωρίσ να προςμετροφνται οι υπόλοιπεσ ςυμβάςεισ 

και ανακζςεισ. Αυτοί που τθν πλθρϊνουν είναι: 

 Οι εργαηόμενοι, που πρζπει να μάκουμε ςτθν ευελιξία και τθ ςυμπίεςθ των δικαιωμάτων μασ για να 

πλουτίηουν παλιοί και νζοι μζτοχοι. Σιμερα γίναμε και μπαλάκι ανάμεςα ςτθν προοδευτικι 

ρθτορικι που ψάχνει για «ςυνολικι λφςθ» και τθ ςυντθρθτικι για «ακρόεσ προςλιψεισ» και 

μάλιςτα με παράκαμψθ του ΑΣΕΠ.  

 Οι τελικοί καταναλωτζσ με αυξιςεισ τιμϊν, ςε διάφορεσ φάςεισ τθσ «απελευκζρωςθσ τθσ αγοράσ 

ενζργειασ», που προχωράει με τουσ διαχωριςμοφσ και άμεςεσ ιδιωτικοποιιςεισ. 

 

Εξθγικθκε πωσ εκτόσ από το χϊρο των αντλιϊν υπάρχει ο χϊροσ όπου είναι εγκατεςτθμζνοι οι ςυμπιεςτζσ 

και οι ςυςτοιχίεσ φιαλϊν προςωρινισ αποκικευςθσ, με ελεγχόμενθ πρόςβαςθ. Οι προβλεπόμενοι 

οπτικοακουςτικοί ζλεγχοι ςτο χϊρο αυτό δεν μποροφν να γίνουν με τθν προβλεπόμενθ περιοδικότθτα γιατί 

οι Τεχνικοί Πεδίου & Οκόνθσ αποςπϊνται από τα κφρια κακικοντα τουσ λόγω αφξθςθσ των χορθγιςεων ςε 

ΙΧ. Επιπλζον επειδι ο αρικμόσ των εργαηομζνων ςτθν κάκε βάρδια ςυμπίπτει με τον αρικμό του 

προςωπικοφ αςφαλείασ γίνονται πολλά 12ϊρα (όταν λαμβάνεται ζκτακτθ άδεια, υπάρχει αςκζνεια κλπ). Η 



εργοδοςία πιςτι ςτισ προκζςεισ τθσ δεν αναγνωρίηει τα παραπάνω, οφτε τθν ανάγκθ για ζναν ελάχιςτο 

αρικμό προςλιψεων (2 χορθγθτϊν ςτθν Ανκοφςα) ϊςτε να μθν διακυβεφεται θ αςφάλεια. Πολφ πρόςφατα 

απαίτθςε μάλιςτα οι «εργολαβικοί» εργαηόμενοι να αποδεχτοφν το ρόλο του «Υπευκφνου βάρδιασ», 

δθλαδι τθ μεταβίβαςθ των ευκυνϊν ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ. Ακόμα χειρότερα, τον Ιοφνιο, όταν το 

Σωματείο εξζδωςε ανακοίνωςθ για μείωςθ του προςωπικοφ αςφαλείασ από 2 ςε 1 άτομο (ιταν ςε φάςθ 

που ο ΔΕΣΦΑ ζκανε εργαςίεσ ςυντιρθςθσ ςε δικό του μετρθτικό ςτακμό εντόσ του χϊρου τθσ Ανκοφςασ 

που τελοφςε υπό ςυνκικεσ πλιρουσ πίεςθσ αερίου), επιχειρικθκε βλαπτικι εργαςιακι μεταβολι ςε μζλοσ 

τθσ διοίκθςθσ του Σωματείου.  Προβλιματα υπάρχουν και ςτθ φφλαξθ (οφειλζσ, μθ ζγκαιρθ καταβολι του 

μιςκοφ, προβλιματα ςχετικά με τθ λιψθ αδειϊν και τα δϊρα).  

 

Στθ διεφκυνςθ τθσ αεριοκίνθςθσ τθσ ΔΕΠΑ εργάηονται περίπου  35 άτομα ςτα κεντρικά και τουσ δφο 

ςτακμοφσ ΣΑΛΦΑ. Με τθ δουλειά τουσ λειτουργοφν τουσ δφο ςτακμοφσ (ςφμφωνα με τθ ΔΕΠΑ από τουσ 

μεγαλφτερουσ ςτο είδοσ τουσ ςτθν Ευρϊπθ) και υποςτθρίηουν και τα πρατιρια Fisikon που ιδρφονται. 

Κάνουν θλεκτρομθχανολικι χειρονακτικι εργαςία και δουλειά ςτα control και ςτα κεντρικά γραφεία 

ςφνταξθ προδιαγραφϊν, μελετϊν, παρακολοφκθςθ ςυμβάςεων εγκατάςταςθσ και ςυντιρθςθσ εξοπλιςμοφ 

κ.α.. Στουσ δφο ςτακμοφσ ΣΑΛΦΑ εργάηονται επιπλζον 4 φφλακεσ ςτα Α. Λιόςια ςε βάρδιεσ και 2 

κακαρίςτριεσ (4ϊρα), μία ςε κάκε ςτακμό. Αυτόσ είναι ο αρικμόσ, χωρίσ να προςμετρθκοφν οι ανάγκεσ 

προβολισ, προϊκθςθσ κ.α.. Κι όμωσ θ ΔΕΠΑ καταχρθςτικά εμφανίηει εδώ και χρόνια ζναν μόνο 

εργαηόμενο ςτθν αεριοκίνθςθ, τον Δ/ντθ.  

Αν  οι προκζςεισ του ΥΠΕΝ και τθσ Κυβζρνθςθσ είχαν ςτοιχειϊδθ εντιμότθτα κα είχαν απορροφθκεί εδϊ και 

χρόνια οι εργαηόμενοι τθσ ΔΕΠΑ, όπωσ απαιτοφμε διαχρονικά και δεν κα παρζπεμπαν ςτο απϊτερο μζλλον 

τισ απευκείασ εργαςιακζσ ςχζςεισ. Ξζχαςαν πωσ πριν 2 χρόνια για να πλθρωκεί θ κζςθ Δ/ντθ ςε κζματα 

επιχειρθςιακοφ ςχεδιαςμοφ ςτθ νεοςυςτακείςα ΔΕΔΑ μεταφζρκθκε ζνα άτομο από τθν ΕΔΑ Αττικισ 

(κυγατρικι), «μονιμοποιικθκε» ςτθ ΔΕΠΑ για μια – δυο μζρεσ και από εκεί  μεταφζρκθκε ςτθ ΔΕΔΑ (ςε 

άλλθ κυγατρικι);  Είναι το ανάποδο ςενάριο από αυτό που περιγράφει τϊρα το ΥΠΕΝ. Εμείσ λζμε πωσ 

διοικιςεισ και υπουργείο κάνουν ό,τι κζλουν, όπωσ κζλουν, όποτε κζλουν, χωρίσ νομικά κολλιματα και πωσ 

όλα τα άλλα είναι δικαιολογίεσ. Πρόκεςθ τουσ είναι να ςυμπιζςουν και άλλο τα δικαιϊματά μασ 

(εργαηομζνων που κάποιοι εργάηονται ακόμα και περιςςότερα από 20 χρόνια ςτθ ΔΕΠΑ), να περάςουν  το 

νομοςχζδιο με τισ λιγότερεσ δυνατζσ αντιδράςεισ ϊςτε να μασ φζρουν αντιμζτωπουσ με ακόμα 

μεγαλφτερεσ δυςκολίεσ και με τον ζναν ι τον άλλον τρόπο να χαμθλϊςουμε τον πιχθ των διεκδικιςεων 

μασ ι και να παραιτθκοφμε από αυτζσ. Το ςωματείο επιμζνει για προςλιψεισ, επίςθμθ ζνταξθ ςτο 

οργανόγραμμα με περιγραφζσ κζςεων και αναγνϊριςθ επαγγελματικϊν δικαιωμάτων και προςόντων, 

ςυνολικι εκτίμθςθ τθσ επικινδυνότθτασ, αφξθςθ των θμερϊν ανάπαυςθσ και ρεπό με βάςθ το 6θμερο που 

είναι και το μόνο πραγματικό, για αυξιςεισ ςτουσ μιςκοφσ, τριετίεσ και επιδόματα, αποηθμίωςθ 

αποχϊρθςθσ, απευκείασ εργαςιακι ςχζςθ με πλιρθ δικαιϊματα και αναγνϊριςθ προχπθρεςίασ, ζνταξθ 

ςτθν Επιχειρθςιακι ΣΣΕ και Κλαδικι ΣΣΕ.  

 

Η αντιπροςωπεία των εργαηομζνων χαιρζτιςε το προςωπικό αςφαλείασ ςτα ΣΑΛΦΑ που ζδωςε και το 

ςτίγμα των θμερϊν για τον εμπαιγμό Κυβζρνθςθσ, Υπουργείου, Διοικιςεων με το ςφνκθμα «ΔΕΠΑ γερά, 

ΕΠΑ μπροςτά».  Η Πρόεδροσ με τθ Γεν. Γραμματζα του Σωματείου μετζβθςαν ςτα κεντρικά γραφεία τθσ 

ΔΕΠΑ, όμωσ θ διοίκθςθ απουςίαηε.   

 
υνεχίηουμε με ποικιλόμορφθ ςυνδικαλιςτικι δράςθ και με 24ώρθ απεργιακι κινθτοποίθςθ, 

ενάντια ςτθν «απελευκζρωςθ τθσ αγοράσ ενζργειασ» και τθν πώλθςθ τθσ ΔΕΠΑ τθν θμζρα που 

κα φζρει θ Κυβζρνθςθ το νομοςχζδιο-καταπζλτθ ςτθ Βουλι. 


